

松江报

SONGJIANG NEWS



2022年11月23日 星期三
壬寅年十月三十
总第4183期

地址:松江九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

大专家.COM通过医学智慧数字化解决我国医疗健康领域关键问题——

让人人都能享有优质医疗服务



□记者 李于伯

“今年以来,‘大专家App医生版’提供医生临床决策248万人次,‘大专家App居民版’提供健康自测服务超1125万人次,体检报告解读超241万人次。此外,大专家.COM将携手16个城市进行MedBrain智慧医疗的城市战略合作试点,共同探索创新数字化产品,在提高居民卫生健康管理方面发挥重要作用。”11月17日,“共和国勋章”获得者、中国工程院院士、呼吸疾病国家重点实验室主任、大专家.COM荣誉主席钟南山在2022长三角G60科创走廊生物医药产业高质量发展大会暨医生云大会视频主旨发言中说。

位于临港松江科技城的大专家.COM是由钟南山、樊代明、张伯礼等75位院士共同发起的基于工业互联网的医疗健康综合服务平台,依托自身生态和技术优势,大专家.COM加大科技投入,用数字化手段赋能医疗行业服务升级,自主设计并研发了医学智慧数字化产品MedBrain及其运维系统——Operation

Key、应用系统“大专家”App,在技术、模式、管理等方面取得新突破,有助于解决我国医疗健康领域的关键问题,让人人都能享有优质的医疗服务。

全天候数字化服务系统

大专家.COM创始人、董事长姚娟娟告诉记者,Operation Key(简称“OK”)是针对不同群体、不同业务场景、不同机构组织打造的全天候数字化服务系统,包含OK-A院士研究支持系统、OK-B药品研究支持系统、OK-E医学教育支持系统和OK-H医院运营决策支持系统。

“OK-A院士研究支持系统”服务于平台百支院士专家团队,参与科学家千余名,持续推进课题研究、学术会议、成果转化、团队管理、健康服务、数据服务和“医生云”基金等各类医学应用的数字化改革,为院士专家团队提供更加智能的操作管理系统,以智能化方式提升医学研究效率。目前已有百支平台院士专家团队通过OK-A系统完成2200余万个MedBrain疾病模型建设,覆盖30余个学科,8000余种疾病。

“OK-B药品研究支持系统”依托医学智慧数字化产品——MedBrain,推动产学研三位一体协作联动,以海量真实世界数据,助力医疗健康产品创新研发。针对上市后药品开展真实世界研

究,以数字化优势研究药物,通过大数据挖掘分析药物的安全性、有效性、细分人群特征和联合用药方案等。围绕企业上市后再研究的需求,提供Re研究、药物警戒管理支持、学术推广支持、用户管理支持、研究服务支持等全流程服务,助力产品研发不断更新迭代,为生物医药产业长远发展奠定坚实基础。

“OK-E医学教育支持系统”基于大专家.COM平台顶级院士专家导师资源及全面的医疗健康生态体系,为全国各级医学院校、医学会、医师协会提供定制化的医学教育和学情监管平台,提供学术会议、医学讲座、学分管理等各类医学教育功能,将教学与教务管理、学习与考核过程相融合,助力医学院校培养卓越医学人才,支持各级医疗机构加快学科建设,提高诊疗水平。

随着数字医疗的加速发展,公立医院作为我国医疗服务体系主力军,正值从“量的积累”转向“质的提升”的关键期,医院数字化转型、智慧化建设成为公立医院高质量发展的必然趋势。大专家.COM着力搭建“OK-H医院运营决策支持系统”,充分发挥数字化技术优势,提供在线医疗服务、机构管理、医生管理和学术支持等功能,实现对实体医院的智慧化赋能,支持医院精准获取用户,助力公立医院高效提供在线诊疗服务。

“‘OK’系统覆盖了医疗服务体系的信息化全流程,以不同应用场景的综合解决方案,加速实现医疗服务场景融通,医疗机构数据互通,医疗产业价值连通,是医疗服务在技术、模式、管理等方面数字化的综合体现。”姚娟娟说。

服务居民健康 助力医生长成

今年8月,宁夏回族自治区灵武市中医医院的白医生在诊治一名患儿时,对抗生素药物的选用有所疑惑,于是通过“大专家App医生版”疑问咨询功能向更高级别的专家寻求解答。贵州医科大学第二附属医院呼吸与危重症医学部的李主任收到问询后,查看了白医生上传的病历资料,并针对疑问详细解答了各类抗生素药物的功效、用途、服用剂量和禁忌等。收到解答后,白医生结合患儿的实际情况理清了治疗思路。

远隔千里的两名医生通过线上交流为患者提供更科学、更精准的医疗服务,得益于大专家.COM打造的医生临床决策支持系统——“大专家APP医生版”,同时大专家.COM还推出了居民健康管理服务应用——“大专家APP居民版”,这两大应用系统有助于补齐居民健康管理和基层医生继续教育两大短板,助力国家分级诊疗政策落地,推进健康中国建设,提高人民健康水平。 ▶ 下转第七版



□记者 李于伯

以工匠精神推动长三角G60科创走廊建设高质量发展

从一名农民工成长为党的二十大代表,邹丰恒表示——

在龙工(上海)机械制造有限公司调度室主任邹丰恒的办公桌前,放着一本党的二十大报告,里面每一页几乎都有邹丰恒认真学习时留下的笔记。“这份报告是我从人民大会堂带回来的,一拿到手我就开始认真学习,报告总揽全局、举旗定向、凝心聚力、内涵丰富、催人奋进,我要学深悟透党的二十大精神,通过自己的切身经历,把党的二十大精神原汁原味地带到基层、带到一线车间。”邹丰恒说。

从一名农民工成长为党的二十大代表,邹丰恒深知自己赶上了好时代。邹丰恒的老家福建省龙岩市上杭县是有名的闽西革命老区,古田会议旧址就在该县。从小就受到红色文化熏陶的邹丰恒在工作后始终以高标准要求自己,不断以优秀共产党员为榜样,向党组织靠拢。2012年,邹丰恒向党组织提交入党申请书。2015年,他正式成为一名光荣的共产党员,此后,他获得了“上海市优秀农民工”“全国优秀农民工”等荣誉称号。

学深悟透精神内涵

从北京回来之后,有很多人问邹丰恒,作为党的二十大代表,在大会期间主要做些什么?有什么感想体会?邹丰恒的第一感受就是不停学习。他说,自己经常学到深夜,通过原原本本学、逐字逐句悟,深刻学习领会党的二十大精神内涵。

记者在邹丰恒的办公室还看到一本他从会场带回来的红色笔记本,里面密密麻麻地记录着会议期间的学习笔记,一本厚厚的笔记本已经用了大半。“作为党的二十大代表,学习宣传贯彻好党的二十大精神是我应尽的义务。我将孜孜不倦地学深悟透党的二十大精神,以更加昂扬的精神和热情将党的二十大精神原汁原味地带到基层,鼓励更多优秀青年走到科技创新的前台,走上事业发展的舞台,将党的二十大精神变为生动现实。”邹丰恒说。

作为一线产业工人代表,邹丰恒较为关注科技创新以及人才强国战略等方面内容。▶ 下转第七版

松江枢纽对外联系主干道加紧建设 金玉路(辰塔路—玉树路)力争2024年初通车

本报讯(记者 李光)记者从区交通建设管理中心了解到,当前,金玉路(辰塔路—玉树路)项目的建设正全力以赴推进,力争在2024年初建成通车。届时,将为松江新城南部区域注入新的交通活力。

作为松江枢纽对外联系的主干道之一,金玉路(辰塔路—玉树路)设计有双向6快2慢共18条车道,项目分为辰塔路至红星公路段、红星公路至玉树路段2个标段,全长约2.2公里,红线宽度为40米,设计车速为50公里。据悉,道路沿线新建4座桥梁,其中最大的坝河大桥长574米,采用变截面连续混凝土箱梁;梁秀春塘桥长350米,主跨采用钢筋混凝土叠合梁。

自3月25日开工以来,金玉路(辰塔路—玉树路)项目工地按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,合理安排工程进度,组织建设者错峰施工,确保项目进度符合目标要求。目前,项目一标道路工程挡土墙建设、桥头路基水泥搅拌桩施工、排水工程雨水管主管铺设正在有序开展。路段中的桥梁工程新浜港桥已完成下部结构和板梁预制;秀春塘桥桩基陆上墩部分全部完成,水中墩和下部结构建设进度过半。项目二标的坝河大桥、华星西河桥、道路工程和排水工程也正加紧施工。

重大工程一一落地,美好愿望一一实现——松江高质量发展动力充沛支撑坚实

□记者 周加姚 韩海峰

作为沪苏湖铁路建设的重难点控制性工程,位于松江的跨斜塘航道斜拉桥近期已接连完成首片钢梁吊装、主塔封顶等重大节点工序。沪苏湖铁路串联起上海、江苏、浙江三地,并在湖州与商合杭高铁衔接,连通安徽,是贯通长三角的交通大动脉。在沪苏湖铁路重大工程的牵引下,松江大手笔同步规划建设9台23线的松江枢纽,2024年建成后,将成为国家“八纵八横”高铁网的重要节点,为长三角G60科创走廊提供战略支撑。

重大工程为城市高质量跨越式发展提供了充沛动力和坚实支撑。回望非凡十年,世界级城市产业长廊G60科创走廊雏形初现,“四网融合”综合交通体系日趋完善,一系列民生实事项目相继投运……从产业转型升级到民生福祉增进,松江一批投资规模大、涉及面广、影响深远的重大工程落地,结出十年发展的累累硕果,汇聚成一幅展现高质量发展、高品质生活的时代画卷。

产城融合新地标

10栋80米高的建筑由铝结构云廊相连,白天,一字排开,气势恢宏;夜晚,光影璀璨,热闹非凡。▶ 下转第七版

内版导读

紧密团结走向胜利 砥砺奋斗创造伟业

详见第二版 ▶



乌柏染红艳似花,银杏浸黄美如画。深秋时节,松江新城中央公园被秋色渲染,披上了五彩斑斓的外衣。图为北翠路边绿化带的秋景。 记者 岳诚 摄

打造独一份的“城市美育综合体”

——访上海云堡众创空间经营管理有限公司总经理程旭

我与新城共成长

□记者 周丹丹

曾经杂草丛生的荒地已成为一处诗意天地。国庆假期,位于洞泾镇的云堡未来市艺术文创园区试营业,吸引了不少市民前往打卡。这让上海云堡众创空间经营管理有限公司总经理程旭的心中充满喜悦。“艺术和人文是高品质生活的重要组成部分。”在多年的精心打磨中,程旭把自己的这份理解融入到了云堡的规划和建设中。

漫步云堡未来市,程旭将自己的创业经历向记者娓娓道来。2015年,云堡以

“互联网图书馆”的概念落地松江。2016年,伴随着长三角G60科创走廊启动建设,云堡也正式启航,并在当年成为区级和市级众创空间。2018年,云堡提出了艺术家公寓、艺术家餐厅、文创项目实验室等多个新空间规划,计划打破园区界限,融入城市公共空间。2019年云堡互联网图书馆正式更名为云堡未来市,形成以艺术创作、艺术欣赏、艺术消费为主题的多元化复合型艺术文创园区,贴合年轻人对艺术、社交、成长三大精神文化生活的需求。随着园区“艺术生活化,生活艺术化”的理念通过业态运营不断深入,园区正在构筑一个“体验式艺术文创生活圈”,着力打造成为上海艺术文创生活的新地标。

创业至今,程旭一步一个脚印,肩负集团转型文化实业发展的使命,带领

团队搭建起云堡一砖一瓦,一草一木,也见证着松江新城的日新月异。“长三角G60科创走廊知名度越来越高,科大智能、腾讯等优质企业纷至沓来,人文松江建设不断推向深入,文化艺术氛围越来越浓厚,松江的发展力度和发展空间也越来越大。”程旭坦言,在松江创业期间,云堡获得了政府各级部门的大力支持,“店小二”们提供的周到服务满足了企业多方面的需求,“云堡选择在松江,真是选对了地方”。

在松江这片沃土上创业,程旭的个人成长也收获颇多。作为上海市青年创业协会会员,在她的积极建言和努力推动下,云堡未来市成功获得共青团上海市委委员会梦创工场授牌,成为上海市青年创业基地之一。▶ 下转第七版